

太钢日报

BAOWU

中共太原钢铁(集团)有限公司委员会主管主办 第12651期 本期四版

国内统一连续出版物号:CN 14-0047 2024年5月24日 星期五 农历甲辰年四月十七

坚持“四有”经营原则

有订单的生产
有边际的产量
有利润的收入
有现金的利润



任敬摄

太钢炼铁厂： 基础更稳 底色更绿 后劲更足

通讯员 李成虎

今年以来,太钢炼铁厂认真贯彻落实公司“算账经营”理念,紧紧围绕持续提升铁水成本竞争力这一核心任务,以变求进,以进促稳,推动生产经营稳中向好,为全年预算目标实现积累了经验,坚定了信心。

算账经营 精益运营

一是强化炉料结构降本。在确保炉况稳定顺行的前提下,优化喷煤配煤、烧结配矿、高炉配料结构,一季度,铁水比去年同期增产,吨铁成本较去年同期降低率9.4%,炉料结构降本成效显著。(下转第二版)

落实“四化”“四有”



刘宝宝 摄

本报讯(通讯员 郝咪咪 周天成)5月14日14点30分,随着执行任务清单的全部完成,太钢炼钢二厂北区智慧排程与新MES系统正式上线运行。新MES系统将借助AI智慧模型和基于现场瓶颈的26项管理和业务提升,为深入推进算账经营和精益运营奠定坚实的基础。

炼钢二厂北区是碳钢和不锈钢混合生产的千万吨级综合型炼钢厂,设备、工艺、物流等极其复杂,制造能力、生产组织能力达到了世界领先水平。北区MES系统的应用范围广泛,是生产管控的核心智慧大脑。

作为央企焕新行动任务4049、4075的示范性应用,新MES系统的投用实现了国产冶金MES系统在炼钢二厂的落地,并实现了炼钢智能调度软件的国产化替代。北区新MES系统中集成了APS炼钢智能调度软件,替换原有PSI的Broner排产系统。

(下转第二版)

赋能炼钢数智升级
炼钢二厂新MES系统上线

矢志奋斗显担当

山西太钢不锈钢精密带钢公司团委



赵永顺,长安大学材料成型及控制工程专业毕业,是山西太钢不锈钢精密带钢公司研发中心科技主管,主要负责精带公司产品研发、工艺改进、科技管理等工作。从一线操作人员成长为企业技术开发和科技管理重要人才,他经历了诸多磨炼吃了很多苦头。

(下转第二版)



近日,太钢保卫部护卫队第一、第二、第三党支部组织开展党纪学习教育专题党课和“党纪党规印我心,服务发展创一流”主题党日,邀请部分家属代表参加倡廉家属座谈会并参观太钢廉洁文化教育基地,达到受警醒、明底线、知敬畏的效果。

张伟 摄

身边事

身边人

